Réunion STIC-AMSUD

La réunion de lancement du Programme STIC-AMSUD a eu lieu à Santiago du Chili, les 19 et 20 décembre 2005. Convoquée par la coopération régionale française, elle a compté sur la participation de membres des institutions suivantes : SECYT d’Argentine, FAPESP de l’Etat de Sao Paulo du Brésil, CONCYTEC du Pérou, Ministère de l’éducation et de la culture de l’Uruguay, CONICYT du Chili et Ministère des Affaires étrangères, CNRS et INRIA de France.

Ce programme a comme objectif de renforcer les capacités régionales d’Amérique du Sud et sa coopération avec la France dans le domaine des Sciences et des Technologies de l’Information et de la Communication. Pour ce faire, il financera des projets de recherche dans ce domaine, auxquels participeront des chercheurs d’au moins trois pays différents, dont l’un d’eux doit être la France. Les ressources seront destinées principalement à financer la mobilité de chercheurs et d’étudiants de post-doctorat et l’organisation d’ateliers et de séminaires. Un projet aura une durée maximum de 3 ans, avec des évaluations annuelles.

Deux Comités seront constitués pour ce Programme STIC-AMSUD : le Comité scientifique et le Comité de pilotage. Le premier sera composé de 7 scientifiques désignés par le SECYT, FAPESP, CONCYTEC, le Ministère de l’éducation et de la culture d’Uruguay, CONICYT, CNRS et INRIA. Le second comprendra des représentants du SECYT, FAPESP, CONCYTEC, du Ministère de l’éducation et de la culture de l’Uruguay, CONICYT, du Ministère des Affaires étrangères et du Ministère de l’éducation, de l’enseignement supérieur et de la recherche de France. Le Comité scientifique sera chargé de l’évaluation des projets présentés. Après la lecture du rapport de deux arbitres internationaux, ce comité déterminera la hiérarchisation scientifique des projets et en informera le Comité de pilotage, qui décidera l’approbation finale des projets.

Ce programme sera ouvert à l’incorporation d’autres institutions latino-américaines pour le financement de la science.

L’appel à propositions pour présenter des projets sera lancé le 1er septembre de chaque année, le 30 septembre étant la date de clôture. Le comité de pilotage fera connaître sa décision le 30 novembre. Les projets commenceront le 1er janvier de l’année suivante. En 2006, de manière exceptionnelle, deux appels à propositions auront lieu, celui du 1er septembre, pour des projets qui commenceront le 1er janvier 2007, et un premier appel initial le 15 mars 2006, la date de présentation des projets étant le 30 avril 2006 et celle de la décision du Comité de pilotage le 15 juin, pour des projets qui commenceront le 1er juillet 2006. Ce premier appel, ainsi que les travaux de coordination pour la mise en marche du Programme STIC-AMSUD, s’effectuera depuis la Délégation régionale de coopération française. Le Secrétariat de STIC-AMSUD, qui sera piloté tous les 2 ans par de nouvelles institutions sud-américaines et françaises, s’en occupera par la suite. Il sera situé, pour la première période, en Uruguay, qui devra se charger de créer et d’actualiser un site web pour le Programme.

Chaque projet sera cofinancé par les parties concernées.

Les signataires ci-dessous s’engagent à réaliser les démarches nécessaires pour que le Programme STIC-AMSUD soit inclus dans les activités de leurs institutions. Ils s’engagent également à obtenir le cofinancement que ce Programme exige.

Fernando Amestoy

Ministère de l’éducation et de la culture, Uruguay

Patrick Quidel

Ministère des Affaires étrangères, France

Cecilia Velit

CONICYT – Chili

Miguel Ermann

SECYT – Argentine

Jaime Avalos

CONCYTEC – Pérou

Luis Fernandez Lopez

FAPESP, Sao Paulo – Brésil

Santiago du Chili, le 20 décembre 2005

